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Laboratorní práce z fyziky

Jméno: 	Třída:
Datum:	Škola:


Úloha:  Určení tíhového zrychlení z doby kmitu matematického kyvadla

Teorie: 	
1. Matematické kyvadlo – co to je + obrázek
	



2. Tíhové zrychlení – co to je, na čem závisí a přesná hodnota normálního tíhového zrychlení z MFCHT
	



3.  Perioda  - co to je, na čem závisí, vzorec
	



4.  Odvození vzorce pro výpočet tíhového zrychlení
	


Pomůcky: stopky, délkové měřidlo, 2 kuličky různé hmotnosti, delší vlákno

Postup:
1. Změříme délku l1 matematického kyvadla
2. Matematické kyvadlo upevníme a rozkmitáme s velmi malým rozkmitem (do 5o)
3. Necháme asi 5x kmitnout a měříme dobu následujících 10 kmitů
4. Změníme délku mat. kyvadla a celý postup opakujeme pro 2 různé délky
5. Totéž měříme pro kuličku o jiné hmotnosti, ale stejné 2 délky závěsů jako u minulé kuličky
6. Vše pečlivě zapisujeme do tabulky. Každé měření opakujeme 5 krát.
7. Z každé části tabulky určíme průměrnou dobu 1 kmitu a vypočteme tíhové zrychlení
8. Určíme průměrné tíhové zrychlení ze všech měření. Napíšeme závěr včetně odpovědí na otázky

Tabulky: 
	
	m1 (kg)
	l1 (m)
	10T1 (s)
	T1 (s)
	l2 (m)
	10T2 (s)
	T2 (s)

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	




	
	m2 (kg)
	l1 (m)
	10T1 (s)
	T1 (s)
	l2 (m)
	10T2 (s)
	T2 (s)

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	




Závěr: matematickým kyvadlem jsme zjistili průměrné tíhové zrychlení g = ........... 
Proti tabulkové hodnotě  gn= .............................  se liší o ................................
Chyby vznikly nepřesným  měřením.

Následující odpovědi zdůvodněte na základě výsledků měření a výpočtů.
1. Závisí doba kmitu na hmotnosti závaží?
	



2. Závisí doba kmitu na délce mat. kyvadla?
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